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Les grains imbibés sont coupés longitudinalement et les embryons éliminés. 5 lots de 20
fragments de ces grains sont introduits dans chacune des boites. Les 5 boites de Pétri sont
placées dans une étuve réglée a 28°C pendant 48 heures sous agitation douce. Apres incubation,
un dosage des sucres réducteurs contenus dans les différents milieux est réalisé. Seule la boite

n°2 en contient.

1-2-a Qu'est-ce qu'un sucre réducteur ?

1-2-b  Comment peut-on mettre en évidence les sucres réducteurs et quel est le principe
de cette mise en évidence ?

1-2-¢c Quelles hypothéses [’'analyse de ces résultats permet-elle d’émettre sur le
processus de germination chez le mais ?

1-2-d Quelles expériences complémentaires vous permettraient de tester ces hypothéses
et de déterminer 1’origine de I’acide gibbérellique en absence d’apport exogene?

1-2-e A partir de ces résultats et de vos connaissances, vous présenterez, sous forme
d’un schéma, [’enchainement des événements permettant la mobilisation des réserves
chez le mais.

Question 1-3

Donnez, en le justifiant, un titre aux Documents 2B, 2C et 2D et précisez, a partir des
caractéristiques morpho-anatomiques visibles sur le Document 2, la position systématique du
mais.

PARTIE 2 : LE MAIS, UNE PLANTE EN C4 (durée conseillée : 1 heure)

Pendant plus de 100 ans, le cycle de Calvin fut reconnu comme la voie métabolique
permettant 1’incorporation du CO,, jusqu’a ce que les travaux simultanés de Kortschack
(1965) et de Hatch et Slack (1966), sur la canne a sucre, montrent que certains végétaux

présentent une autre voie de carboxylation dite en « C4 » par opposition aux plantes « C3 ».

Question 2-1

2-1-a Vous décrirez, en vous appuyant sur les Documents 34, 3B, 3C, 3D, et sur vos
connaissances, 1’assimilation du CO; chez le mais (plante C4) ainsi que les avantages
d’un tel métabolisme. Une introduction, une conclusion et des schémas légendés sont
attendus.

2-1-b Légendez le Document 3D (directement sur le tableau I a rendre impérativement

avec la copie).




Document 3

Document 3A : Effet de la concentration de I’air en CO, sur la photosynthése nette (en mg
de carbone fixé par m? de surface foliaire et par seconde) de feuilles de mais (Zea mays) et
de betterave (Beta vulgaris) (D’aprés Edwards G. et Walker D A, 1983).
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Document 3B : Effet de la température sur le rendement quantique (moles de CO, fixé /
mole de photons absorbés) de plantes C3 et C4.
(D’aprés Ehleringer J.A. et Bjorkman O., 1977).
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Document 3C : Effet de la température sur la concentration en O, et CO, d’une solution
aqueuse en équilibre avec ’atmosphére (1013 mbar, 21% d’0, et 0,0325% de CO,)
(D’apres Ku B. et Edwards GE., 1977).

560 28 T T T 30
[0,)/[CO,]

S 480 [ & 24 [ 7 28
= 2
= g o
= 400 [ $ 20 26 F
et = =
: g E
S 320 S 16 4 24 2
S S £
S 240 | £ 12 [0 | 22 &
g £ S
g -
£ 160 [ £ 8 1 20
3 g
= =
O 80 [S 4 [CO,] 4 13

o - 0 [ ' . ' 16

0 10 20 30 40
Température (°C)



Deocument 3D : Coupe dans une feuille de mais observée en microscopie électronique.




